
 
 

UCHWAŁA NR L/1170/2022 

RADY MIEJSKIEJ W BIELSKU-BIAŁEJ 

z dnia 24 listopada 2022 r. 

o zmianie Uchwały nr XXXI/578/2017 Rady Miejskiej w Bielsku-Białej w sprawie Regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bielska-Białej 

Na podstawie art. 40 ust. 1, art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. 
z 2022 r. poz. 559, 1005, 1079, 1561), art. 4 ust. 1, 2 i 2a ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu 
czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2022 r. poz. 1297, 1549, 1768) oraz art. 4 ust. 1 i art. 13 pkt 2 ustawy 
z dnia 20 lipca 2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów prawnych (Dz. U. 
z 2019 r. poz. 1461) oraz po zasięgnięciu opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Bielsku-
Białej 

Rada Miejska 

postanawia 

§ 1. W Regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bielska-Białej stanowiącym 
załącznik do Uchwały nr XXXI/578/2017 Rady Miejskiej w Bielsku-Białej z dnia 20 czerwca 2017 r. 
w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bielska-Białej (tekst jednolity  
z 26 sierpnia 2021 r. – Dz. Urz. Woj. Śl. z 7 września 2021 r., poz. 5804) wprowadza się następujące zmiany: 

1) w § 5 ust. 3 otrzymuje brzmienie: 

„3. 1) Pojemniki do zbierania odpadów komunalnych należy utrzymywać w odpowiednim stanie 
sanitarnym, porządkowym i technicznym poprzez: 

- stosowanie pojemników wyposażonych w szczelną pokrywę, zabezpieczających zebrane odpady 
komunalne przed dostępem owadów, gryzoni i innych zwierząt oraz przed opadami atmosferycznymi, 

- wykonywanie niezbędnych napraw i konserwacji, niezwłocznie po zaistnieniu takiej konieczności, 

- mycie, dezynfekcje i dezynsekcje pojemników przeznaczonych do zbierania Bioodpadów – nie rzadziej 
niż 4 razy na rok w okresie od marca do listopada, a pozostałych pojemników – nie rzadziej niż raz na 
rok. 

2) Właściciel nieruchomości zobowiązany jest dbać o stan sanitarny i porządkowy miejsc do 
gromadzenia odpadów komunalnych, polegający na zabezpieczeniu ich przed oblodzeniem, usuwaniu 
odpadów zalegających luzem poza pojemnikami oraz w razie konieczności na myciu 
i dezynfekowaniu podłoża w miejscu gromadzenia odpadów komunalnych.” 

2) w § 8 ust. 1 otrzymuje brzmienie: 

„1. Rodzaj i pojemność pojemników na terenie nieruchomości niezamieszkałych, na których powstają 
odpady komunalne ustala właściciel nieruchomości, w oparciu o przyjęte tygodniowe wskaźniki 
nagromadzenia odpadów oraz dostosowany do nich cykl odbioru: 
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1) szkoły (wszystkich typów i szczebli) – 3 litry na każdego ucznia, studenta, pracownika, przy czym 
określa się minimalną pojemność pojemników: 

a) na Bioodpady i niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – po 60 l, 

b) na Papier, Szkło, Metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – po 60 l, 

2) żłobki i przedszkola – 3 litry na każde dziecko, pracownika, przy czym określa się minimalną 
pojemność pojemników: 

a) na Bioodpady i niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – po 60 l, 

b) na Papier, Szkło, Metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – po 60 l, 

3) sklepy, hurtownie i inne lokale handlowe, w tym handel poza lokalem – 11 litrów na każdego 
pracownika, przy czym określa się minimalną pojemność pojemników: 

a) na Bioodpady i niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – po 60 l, 

b) na Papier, Szkło, Metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – po 60 l, 

4) lokale gastronomiczne, w tym tzw. letnie ogródki – 20 litrów na każde miejsce konsumpcyjne, przy 
czym określa się minimalną pojemność pojemników: 

a) na Bioodpady i niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – po 60 l, 

b) na Papier, Szkło, Metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – po 60 l, 

5) biura, zakłady usługowe, zakłady rzemieślnicze, zakłady produkcyjne, urzędy – 11 litrów na każdą 
osobę wykonującą pracę, przy czym określa się minimalną pojemność pojemników: 

a) na Bioodpady i niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – po 60 l, 

b) na Papier, Szkło, Metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – po 60 l, 

6) szpitale, hospicja, domy opieki itp. – 20 litrów na 1 łóżko, przy czym określa się minimalną 
pojemność pojemników: 

a) na Bioodpady i niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – po 60 l, 

b) na Papier, Szkło, Metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – po 60 l, 

7) hotele, pensjonaty, schroniska oraz inne placówki noclegowe – 20 litrów na 1 łóżko, przy czym 
określa się minimalną pojemność pojemników: 

a) na Bioodpady i niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – po 60 l, 

b) na Papier, Szkło, Metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – po 60 l, 

8) przychodnie i gabinety lekarskie – 15 litrów na każdą osobę wykonującą pracę, przy czym określa się 
minimalną pojemność pojemników: 

a) na Bioodpady i niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – po 60 l, 

b) na Papier, Szkło, Metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – po 60 l, 

9) targowiska – 50 litrów na każde stanowisko/punkt handlowy, przy czym określa się minimalną 
pojemność pojemników: 

a) na Bioodpady i niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – po 60 l, 

b) na Papier, Szkło, Metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – po 60 l, 

10) garaże – 30 litrów na każde 10 garaży, przy czym określa się minimalną pojemność pojemników: 

a) na Bioodpady i niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – po 60 l, 

b) na Papier, Szkło, Metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – po 60 l, 

11) obiekty sportowe (stadiony, baseny, hale widowiskowo-sportowe, korty itp.) – 1 litr na 1 osobę 
korzystającą z obiektu, przy czym określa się minimalną pojemność pojemników: 

a) na Bioodpady i niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – po 60 l, 
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b) na Papier, Szkło, Metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – po 60 l, 

12) cmentarze – 5 litrów na każde 10 miejsc pochówku, przy czym określa się minimalną pojemność 
pojemników: 

a) na Bioodpady i niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – po 60 l, 

b) na Papier, Szkło, Metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – po 60 l, 

13) rodzinne ogrody działkowe - w okresie od 1 marca do 31 października – 30 litrów na każdą działkę, 
poza tym okresem 5 litrów na każdą działkę, przy czym określa się minimalną pojemność 
pojemników: 

a) na Bioodpady i niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – po 60l, 

b) na Papier, Szkło, Metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – po 60l. 

14) inne obiekty – należy tygodniowy wskaźnik nagromadzenia odpadów stosować odpowiednio, przy 
czym określa się minimalną pojemność pojemników: 

a) na Bioodpady i niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – po 60 l, 

b) na Papier, Szkło, Metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – po 60 l.” 

3) w § 8 ust. 2 otrzymuje brzmienie: 

„2. Posiadanie worka jest równoważne z posiadaniem pojemnika, z zastrzeżeniem Bioodpadów 
i niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych.” 

4) w § 8 po ust. 2 dodaje się ust. 3 w brzmieniu: 

„3. Do zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości dopuszcza się stosowanie 
pojemników spełniających następujące warunki: 

1) pojemniki szczelne z zamykanymi otworami wsypowymi, posiadające konstrukcję umożliwiającą ich 
opróżnianie grzebieniowym mechanizmem załadowczym pojazdów odbierających odpady; 

2) pojemniki powinny spełniać wymagania Polskiej Normy PN-EN 840; 

3) pojemniki powinny posiadać sprawne koła, uchwyt, pokrywę oraz miejsce na chip (tzw. „gniazdo na 
chip”) w celu umożliwienia ich prawidłowego oznaczenia.” 

5) w § 10 ust. 3 otrzymuje brzmienie: 

„3. Właściciel nieruchomości zobowiązany jest umieścić pojemniki i/lub worki wypełnione odpadami, 
przygotowane do opróżnienia, w miejscu dostępnym dla pracowników podmiotu uprawnionego do 
odbioru odpadów komunalnych bez konieczności wejścia pracowników przedsiębiorstwa wywozowego 
na teren nieruchomości. W przypadku, gdy takiej możliwości nie ma, właściciel nieruchomości 
zobowiązany jest w dniu poprzedzającym wywóz lub w dniu odbioru odpadów do godz. 5.00 rano 
wystawiać pojemniki na chodnik lub ciąg pieszo-jezdny przed wejściem na teren nieruchomości lub 
umieścić je w miejscu, które umożliwi odbiór odpadów komunalnych bez konieczności wejścia na teren 
nieruchomości. W dniu harmonogramowego odbioru pojemniki muszą być udostępnione w godz. od 5.00 
do 21.00. Właściciel nieruchomości obowiązany jest przetransportować pojemniki do stałego miejsca 
gromadzenia odpadów komunalnych zlokalizowanego na nieruchomości nie później niż w dniu 
następującym po dniu harmonogramowego odbioru odpadów komunalnych.” 

6) § 14 otrzymuje brzmienie: 

„1. Nieczystości ciekłe gromadzone przejściowo w zbiornikach bezodpływowych lub w osadnikach 
w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków należy usuwać z nieruchomości poprzez zlecenie 
usługi uprawnionemu przedsiębiorcy, wskazanemu w ewidencji udzielonych zezwoleń na prowadzenie 
działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach 
przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych w obrębie miasta Bielska-Białej, 
z którym została podpisana umowa. 

2. Nieczystości ciekłe gromadzone przejściowo w zbiornikach bezodpływowych należy usuwać 
z częstotliwością dostosowaną do ilości zużytej wody oraz w sposób: 
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1) gwarantujący, że nie nastąpi wypływ ze zbiornika wskutek jego przepełnienia, 

2) wykluczający zanieczyszczenie gleby, wód powierzchniowych i podziemnych; 

- przy czym nie rzadziej niż raz na kwartał. 

3. Nieczystości ciekłe gromadzone przejściowo w osadnikach w instalacjach przydomowych 
oczyszczalni ścieków należy usuwać z częstotliwością wynikającą z instrukcji eksploatacji instalacji.” 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Prezydentowi Miasta Bielska-Białej. 

§ 3. 1. Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. 

2. Uchwała wchodzi w życie 1 stycznia 2023 r. 

  

  
 

Przewodnicząca Rady Miejskiej 
 
 

Dorota Piegzik-Izydorczyk 
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